
Petr Jelínek: 

TRANSFORMACE STÁ TU V POSTKOLONIÁLNÍM MOZAMBIKU 

(Vyjádření školitele k předložené disertační práci) 

PhDr. Petr Jelínek absolvoval své doktorské studium v oboru Dějiny a kultura zemí 

Asie a Afriky od října 2002. Splnil v předepsaných termínech všechny požadované 

atestace. Státní doktorskou zkoušku složil 16. září 2005. V souladu se svým 

individuálním studijním plánem publikoval dílčí výsledky svých výzkumů v 

odborných časopisech, a to česky i anglicky. Zapojil se také do výuky moderních 

postkoloniálních dějin Afriky přednáškami o vývoji v Angole a Mozambiku na 

FFUK. obor afrikanistika. 

Na předkládané disertaci pracoval několik let. Využil přitom možností cest do zemí v 

ji7.ních částech afrického kontinentu, které mu dávalo jeho významné postavení v 

ťJstavu mezinárodních vztahů, kde se zabývá řízením české rozvojové pomoci. 

Dlouhá doba od uzavřených atestací k předložení disertace má svou příčinu jednak v 

intenzivním pracovním zatížení, jednak v soustředění péče na kvalitu výzkumu a 

rcal izace práce po stránce teoretického ukotvení i podrobného zmapování tématu, 

jímž je analýza vývoje mozambického státu po nezávislosti a po ukončení občanské 

války v zemí (Frelimo- Renamo ). Doktorand vyšel z významných teoretických studií 

o moderním africkém státu. jaké představují práce M. Mamdaniho, P. Chabala. J.-F. 

Bayarta a .I. Herbsta. Zvážil jejich úvahy ve vztahu ke složitému vnitřnímu vývoji v 

Mozambiku. Kromě zevrubného studia rozsáhlé odborné literatury věnoval pozornost 

také mozambickým periodikům, nepublikovaným pracím a dokumentům, materiálům 

Mozambického historického archívu v Maputu a v neposlední řadě rozhovorům 

(celkem 17) s činiteli různých institucí ze strany Frelimo i Renamo. 

Výsledkem doktorandova rozsáhlého studia je práce nepochybně hodnotná, kterou 

plně doporučuji k obhajobě. 
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Prof. PhDr. Luboš Kropáček, CSc. 

FF UK, Ústav Blízkého východu a Afriky 
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